Suite à la demande des représentants du SNuipp69 lors de la CAPD du 22/10/09, un conseil de formation est convoqué le 23/11/09.  Il s’agit d’obtenir des réponses sur la mise en place des stages en responsabilité des Pe1 M1 pendant l’année 2009/2010 (cadrage juridique, administratif et pédagogique)
Compte rendu Conseil de Formation 
du 23 novembre 2009
A l’ordre du jour : 

Point 1: la mise en place dans le Rhône, des stages dits « 108 heures » pour les étudiants inscrits au concours de recrutement PE session 2010. 

Point 2: perspectives du plan de formation continue pour 2010/2011
Rappel:

 Les Pe1/M1 en formation cette année seront en poste à la rentrée 2010 (sur un prévisible de 2/3 du temps face à élèves). Se pose donc le problème de la responsabilité d'une classe sans stage en responsabilité préalable (pour les lauréats du concours 2010 et à fortiori pour ceux non volontaires pour ces stages). 

L'année prochaine, l'organisation de ces stages sera inscrite dans les masters.

Suite aux différentes interventions (IUFM, syndicats…), la position académique est la suivante : les stages en responsabilité effectués par les étudiants inscrits au concours session 2010, se feront dans le cadre suivant : 

- Préalable non négociable : la participation à un stage d’observation et/ou pratique accompagnée (non rémunéré)
-  durée d’une semaine

- effectués en doublette (binômes de 2 étudiants)
- avec un jour d’observation, le vendredi précédant la prise en charge de la classe

- cadrés par un IMF

- la validation reste en suspens

Les stages seront encadrés par les écoles d’applications, les IMF et, à la marge, par des tuteurs (maîtres chevronnés proposés par les IEN). Une enveloppe est prévue à cet effet.

Le calendrier prévoit la mise en place des stages en responsabilité entre février et le printemps.

L’an prochain, dans le cadre de la "masterisation", les stages en responsabilité devraient être effectués uniquement par les étudiants ayant réussi l’admissibilité. 
Le plan de formation continue 2010/2011 est encore flou. Il est trop tôt pour plus d'infos…

 L'institution assure la formation institutionnelle avec les priorités suivantes: 

T1, T2, ASH, direction

Pour les titulaires en poste, elle nous renvoie aux animations pédagogiques et à nos inspections qui sont des temps forts de formation… 

