Déclaration préalable :
Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
Nous constatons gravement que la crise sanitaire qui nous traverse depuis presque deux ans maintenant, aura au moins eu le « mérite » d’exacerber toutes les problématiques du département du Rhône. Et pourtant, nous n’avons eu de cesse de vous interpeller sur des effectifs trop lourds, sur le manque de remplacement, sur une gestion délétère des personnels, sur la prise en compte à peau de chagrin des élèves EHCP ; un grain de sable dans la machine, un virus dans les écoles et le système s'enraye. C’est une école déjà bien malmenée qui se voit maintenant éreintée.
Une année de plus, alors que la gestion de cette rentrée n’a rien de « normale » malgré les propos d’un ministre visiblement déconnecté du terrain, les injonctions continuent de pleuvoir sans aucune prise en compte de la fatigue des personnels.  Comment est-il entendable qu’au vu de la situation désastreuse du remplacement,  les concertations et formations REP + soient « reportées » et impactent considérablement le temps de travail des enseignant·es,  et que, dans un deuxième temps, ces mêmes personnels se voient enjoints à prendre de leur temps personnel pour lire et étudier de nombreuses pages PDF synthétisant les dites formations ? Comment accepter que les directions croulant sous la mise en place des protocoles,la gestion des tests salivaires, des fermetures des classes,  se voient refuser des délais dans la remontée de certains documents administratifs…
Les situations ne sont pas cloisonnées. Un·e enseignant·e, un·e directeur·trice, un personnel impacté·e professionnellement, psychologiquement par la situation sanitaire et le manque de moyens ne peut pas être systématiquement soumis à des injections qui ne prendraient pas en compte ses conditions de travail dégradées.
Monsieur l’Inspecteur d’Académie, même si tous les personnels ont à cœur leur métier et leur engagement auprès des élèves et des familles, un message fort et des mesures rapides pour rassurer et protéger les équipes sont vivement attendues.
