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Madame, Monsieur,

Le maître / La maîtresse de votre enfant est absent. Bien que prévenue en temps utiles, l’administration départementale n’a pas affecté de personnel de remplacement pour pallier cette absence. Les élèves ont donc été aujourd'hui répartis entre les diverses classes de l'école.

Le fonctionnement normal se trouve ainsi perturbé, désorganisant le travail de tous.

Nous informons de cette situation M l’Inspecteur d’Académie, les associations de parents d’élèves et les représentants du personnel du SNUipp (Syndicat National Unitaire des Instituteurs et Professeurs des écoles).

Dans l'intérêt des élèves qui nous sont confiés, nous nous voyons contraints de vous demander de garder provisoirement votre enfant à compter de ce jour et ce jusqu'à la reprise de service d'un enseignant sur la classe.

Cette situation est la conséquence directe d'un manque d'enseignants sur un plan national. Le nombre de postes attribués au département chaque année permet tout juste de faire face à l'augmentation constante des effectifs scolaires du Rhône. Alors qu'il y a nécessité de renforcer le nombre de remplaçants, il n'y a pas de création de postes correspondants. 

Conscients des difficultés occasionnées par cette situation,  nous espérons pouvoir compter sur votre soutien pour exiger le remplacement des enseignants en congé et assurer ainsi la continuité du service public. Nos protestations conjointes contre cette situation doivent nous permettre d’obtenir le(s) remplaçant(s) nécessaire(s).

Nous vous remercions par avance de l'aide que vous pourrez nous apporter dans l'intérêt des enfants.

Le Conseil des Maîtres
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