
Veuillez trouver ci-dessous des informations à destination des enseignants de CM1 et CM2 de votre circonscription concernant l'exposition "nés quelque part" qui se tiendra à  La Sucrière à Lyon du 4 février au 10 mars prochain.

Au moment où la France vient d'accueillir à Paris la 21ème Conférence des parties de la Convention-cadre des Nations Unies sur les changements climatiques de 2015 (COP 21), Ars Anima et l'Agence Française de Développement, proposent un événement de sensibilisation du grand public aux enjeux majeurs du climat et du développement dans le monde.

Conçue par des experts du développement durable, des professionnels de l'engagement solidaire, des éducateurs et des artistes, Nés quelque part est une exposition participative et interactive où le visiteur est invité à  se glisser dans la peau d'un habitant du monde pour vivre et comprendre les enjeux climat et développement auxquels « son »personnage est confronté au quotidien, en immersion au sein d'un espace scénographique faisant appel à la sensorialité (image, son, odeurs,...) et à  des techniques d'interactivité (déclenchement d'effets visuels et sonores par des
capteurs de mouvement, des systèmes laser ou optiques). Il est invité à entrer en contact avec son environnement et avec des comédiens familiers des pratiques d'improvisation qui l'accompagneront au sein de son parcours.

Bien adaptée à  des élèves de cours moyens, l'exposition est particulièrement propice à éveiller la réflexion des élèves sur les enjeux du développement durable et la solidarité internationale.
Vous pouvez demander à la direction le dossier pédagogique sur cette exposition trop lourde pour être mise en pièce jointe 4.6 GO.




