
Madame, Monsieur,

Vous connaissez les difficultés que rencontrent les directrices et directeurs dans l’exercice de leurs fonctions. Dans une école, le directeur est souvent votre interlocuteur privilégié. Il (elle) gère les problèmes de locaux, de sécurité en relation avec la municipalité… Il (elle) organise la scolarité de votre enfant… Il (elle) s’occupe des commandes de matériel pédagogique, des problèmes de remplacement d’enseignants, parfois de la restauration scolaire, des études…

La tâche s’est alourdie depuis plusieurs années, à tel point qu’une centaine d’écoles du département (sur 900) sont sans direction à l’heure actuelle.

De plus, très souvent, le directeur doit faire face à toutes ces tâches après avoir géré sa propre classe, puisqu’il est avant tout enseignant.

C’est pourquoi nos organisations syndicales ont lancé, depuis 7 ans, une action visant à alerter le ministère de l’Education Nationale sur ces difficultés, en ne lui fournissant pas des documents ou enquêtes qu’il réclame. 

Nos demandes sont simples et évidentes : du temps pour organiser au mieux l’école et la scolarité de vos enfants, des aides administratives pour nous recentrer davantage sur nos missions pédagogiques, une reconnaissance financière.

Non seulement nous n’avons pas été entendus, mais nous risquons aujourd’hui le prélèvement d’une partie de notre salaire pour n’avoir pas rendu ces enquêtes ! De toute évidence, cette action gêne le ministre et nous ne souhaitons pas céder aujourd’hui.

C’est pourquoi, n’étant plus payé, dans l’intérêt d’un meilleur fonctionnement de l’école, à partir de ce lundi 15 janvier, la direction de l’école ne sera plus assurée à l’interne (sauf la sécurité des élèves) comme à l’externe (réunions, animations, relations avec les parents).

De plus, si le ministre s’entête, j’envisage, comme de nombreux autres directeurs, de quitter mes fonctions de direction.

Je vous remercie par avance de votre soutien.
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