Chers parents, 
Les organisations syndicales de la Fonction Publique appellent à la grève ce jeudi 15 mai. Elles n’acceptent pas le deal du Pacte de responsabilité qui consiste à prendre sur les investissements publics pour financer d’hypothétiques emplois dans le privé. L'emploi qualifié et revalorisé est une urgence aussi dans le public!

L'Education et la formation jouent un rôle déterminant dans notre société. L'élévation du niveau de qualification, la réussite de tous les élèves nécessitent des personnels en nombre, formés et reconnus. 
Comme nous le constatons dans les écoles du Rhône, les créations de postes sont insuffisantes pour faire face à l’augmentation du nombre d’élèves. Les beaux discours sur la Refondation de l’Ecole n’aboutissent à aucune amélioration sur le terrain. Les effectifs dans les classes sont trop élevés. Par exemple, il faut 33 élèves en moyenne en maternelle (en secteur ordinaire ou difficile) pour ouvrir une classe ! Le remplacement est catastrophique : nous ne comptons plus le nombre d’heures de classes non assurées faute de remplaçant). Sans parler de créations de poste pour aider  les élèves les plus en difficulté quasi nulles cette année.

A ces problèmes s’ajoute celui du blocage de nos salaires durant 7. Par conséquent, le pouvoir d'achat de tous les personnels, enseignants comme non enseignants, est en baisse.

A l’appel de l’ensemble des organisations syndicales,  nous serons donc en grève le 15 mai pour garantir des emplois publics de qualité, pour une école ambitieuse et exiger de réelles négociations sur les rémunérations.

Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien.

Les enseignants de l’école
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